

В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
Новосибирский государственный аграрный университет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасовой Александры Юрьевны на тему:
«Стратегическое развитие мараловодства в региональном АПК (на
материалах Алтайского края и Республики Алтай)», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и
сельское хозяйство)

Мировой положительный опыт развития мараловодства позволяет
рассчитывать на то, что при определенных условиях мараловодство в
Республике Алтай и Алтайском крае может стать одной из основных
отраслей АПК региона. Такая уверенность основывается на том, что за
последние 20 лет в отрасли практиками-предпринимателями и учеными уже
накоплены соответствующие опыт и знания. Необходимо обобщить мировой
опыт, обосновать направления стратегического развития мараловодства и
найти ресурсы для ее успешной реализации в регионе.

Стратегическое развитие в региональном АПК невозможно вне связи с
особенностями воспроизводства, диалектикой интересов отраслей в
технологической цепочке производства конечного продукта. В полной мере
это относится и к такому виду деятельности в сельском хозяйстве, как
мараловодство. Эти обстоятельства определяют актуальность исследования
проблем развития региональной мараловодческой отрасли.

Соискатель предлагает теоретическую концепцию стратегического
развития мараловодства и его модель, в основе которой лежит включение
сценариев изменения внешней среды в алгоритм формирования стратегии
развития региональной отрасли с обоснованием выбора сценария и
построением нормативной модели отраслевого развития мараловодства.

Разработанный методический подход на основе синтеза процессов
определения сценариев и построения нормативной модели, содержащей
систему целевых индикаторов развития отрасли позволит предложить АПК
эффективные инструменты реализации соответствующих программ.

Вместе с тем следует отметить, что работа Тарасовой А.Ю., судя по
содержанию автореферата, на наш взгляд, не лишена отдельных недостатков.

К числу замечаний можно отнести следующее.

1. Какие государственные программы регионального развития
сельского хозяйства проанализировал соискатель.

2. Какие проблемы при анализе целевых программ регионального развития отраслей АПК были выявлены.

Однако отмеченные недостатки не снижают научную и практическую значимость диссертации Тарасовой А.Ю. и не влияют на ее положительную оценку в целом.

В целом, автореферат Тарасовой А.Ю. соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает диссертационное исследование, в котором изложены научные положения, имеющие существенное значение для развития методологии планирования отраслевого развития, а его автор, Тарасова А.Ю., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами, АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент
кафедры экономики и внешнеэкономической
деятельности ФГБОУ ВПО
«Кубанский государственный
аграрный университет»

Михайлов П.В.

П.В. Михайлушкин

350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13
телефон: +7(861)221-59-42



Михайлов П.В.
ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА
ОТДЕЛА КАДРОВ
О.А. АБДРАЗАКОВА